
Стеснен е пътят 
Псалм 38 
 
Матей 7:13-14  Влезте през тясната порта, защото широка е портата и пространен е пътят, който 
води в погибел, и мнозина са ония, които минават през тях.  14  Понеже тясна е портата и стеснен 
е пътят, който води в живот, и малцина са ония, които ги намират. 
 
Защо е тесен пътят за спасение и е широк пътят към смъртта? 
 
Галатяни 5:14-18  Защото целият закон се изпълнява в една дума, сиреч в тая "Да обичаш 
ближния си както себе си".  15  Но ако се хапете и се ядете един друг, пазете се да не би един друг 
да се изтребите.  16  Прочее казвам: Ходете по Духа и няма да угаждате на плътските страсти.  17  
Защото плътта силно желае противното на Духа, а Духът противното на плътта; понеже 
те се противят едно на друго, за да не можете да правите това, което искате.  18  Но ако се водите 
от Духа, не сте под закон. 
 
Матей 6:24-34  Никой не може да слугува на двама господари, защото или ще намрази единия, 
а ще обикне другия, или към единия ще се привърже, а другия ще презира. Не можете да 
слугувате на Бога и на мамона.  25  Затова ви казвам: Не се безпокойте за живота си, какво ще 
ядете или какво ще пиете, нито за тялото си, какво ще облечете. Не е ли животът повече от 
храната, и тялото от облеклото?  26  Погледнете на небесните птици, че не сеят, нито жънат, нито 
в житници събират: и пак небесният ви Отец ги храни. Вие не сте ли много по-скъпи от тях?  27  
И кой от вас може с грижене да прибави един лакът на ръста си?  28  И за облекло, защо се 
безпокоите? Разгледайте полските кремове как растат; не се трудят; нито предат;  29  но казвам 
ви, че нито Соломон с всичката си слава не се е обличал като един от тях.  30  Но ако Бог така 
облича полската трева, която днес я има, а утре я хвърлят в пещ, не ще ли много повече да облича 
вас маловерци?  31  И тъй не се безпокойте, и не думайте: Какво ще ядем? или: Какво ще пием? 
или: Какво ще облечем?  32  (Защото всичко това търсят езичниците), понеже небесният ви Отец 
знае, че се нуждаете от всичко това.  33  Но първо търсете Неговото царство и Неговата правда; 
и всичко това ще ви се прибави.  34  Затова, не се безпокойте за утре, защото утрешният ден ще 
се безпокои за себе си. Доста е на деня злото, което му се намери. 
 
Пътят към смъртта са нашите помисли и желания. Винаги, когато се опитваме да разберем или 
изберем ние уповаваме на нашите мисли и разбирания. Нашата плът не може да бъде 
пренебрегната. Нейния глас е силен и е невъзможно за човека да го заглуши. 
 
Лука 13:22-24  И по пътя Си за Ерусалим, минаваше през градовете и през селата и поучаваше.  
23  И някой си Му рече: Господи, малцина ли са, които се спасяват? А Той им каза:  24  
Подвизавайте се да влезете през тесните врата; защото ви казвам, мнозина ще се стараят да 
влязат, и не ще могат, 
 
Марко 3:27  Обаче, никой не може да влезе в къщата на силния човек, да ограби покъщнината 
му, ако първо не върже силния, и тогава ще ограби къщата му. 
 
Исус връзва силния. Но пак неговия глас е тих: 
 
Матей 11:28-30  Дойдете при Мене всички, които се трудите и сте обременени, и Аз ще ви 
успокоя.  29  Вземете Моето иго върху си, и научете се от Мене; защото съм кротък и смирен на 
сърце; и ще намерите покой на душите си.  30  Защото Моето иго е благо, и Моето бреме е леко. 
 



Има едно общуване с Исус докато вървим. Ние трябва да вървим с Него, за да останем на 
стеснения път защото дори ако се стараем няма да можем. 
 
Притчи 2:1-22  Сине мой, ако приемеш думите ми, И запазиш заповедите ми при себе си,  2  Така 
щото да приклониш ухото си към мъдростта. И да предадеш сърцето си към разума,  3  Ако 
призовеш благоразумието, И издигнеш гласа си към разума,  4  Ако го потърсиш като 
сребро, И го подириш като скрити съкровища,  5  Тогава ще разбереш страха от Господа, 
И ще намериш познанието за Бога.  6  Защото Господ дава мъдрост, из устата Му излизат знание 
и разум.  7  Той запазва истинска мъдрост за праведните, Щит е за ходещите в незлобие,  
8  За да защитава пътищата на правосъдието, И да пази пътя на светиите Си.  9  Тогава ще 
разбереш правда, правосъдие, Правдивост, да! и всеки добър път.  10  Защото мъдрост ще 
влезе в сърцето ти, Знание ще услажда душата ти,  11  Разсъждение ще те пази, Благоразумие ще 
те закриля,  12  За да те избави от пътя на злото. От човека, който говори опако, -  13  От ония, 
които оставят пътищата на правотата, За да ходят по пътищата на тъмнината, -  14  На които 
прави удоволствие да вършат зло, И се радват на извратеността на злите, -  15  Чиито пътища са 
криви И пътеките им опаки, -  16  за да те избави от чужда жена, От чужда, която ласкае с думите 
си,  17  (Която е оставила другаря на младостта си, И е забравила завета на своя Бог,  18  Защото 
домът й води надолу към смъртта, И пътеките й към мъртвите;  19  Никой от ония, които влизат 
при нея, не се връща, Нито стига пътищата на живота,) -  20  За да ходиш ти в пътя на добрите, 
И да пазиш пътеките на праведните.  21  Защото правдивите ще населят земята, И непорочните 
ще останат в нея,  22  А нечестивите ще се отсекат от земята, И коварните ще се изкоренят от нея. 
 
 


